



Тема номера: «Знание — это абсолютная ценность нашего мира. Необходимо учиться, необходимо познавать. Непознаваемого не существует, мы можем говорить лишь о том, что существует непознанное». М. Горький. <http://uaforizm.com/a>

Наше интервью

Сергей Викторович Канищев в нашей гимназии ведет уроки географии. В детстве он и не мечтал о такой деятельности, его увлекала пиротехника и рыбалка! Я представлял он себя в небе, парящим на настоящем самолете, но вот когда ему исполнился 21 год, мечта стать лётчиком обернулась реальной профессией учителя. А еще, в детстве, Сергей Викторович умел успешно стрелять и с расстояния 25 м. мог перебить натянутый шнур, играл в лапту и «знамя».

«Каким должен быть идеальный ученик?» - спросили наши корреспонденты.

Для Сергея Викторовича обычный нормальный ребенок – идеальный ученик. Дети, у которых Канищев С.В. был классным руководителем, уже выросли, но общение с ними продолжается и сейчас. Некоторые из них теперь привели в гимназию своих детей.

Были в работе учителя и забавные случаи. Например, один ученик объяснил свое опоздание на урок тем, что сел не на тот автобус, доехал до котельной и так «заблуждался» до конца урока. Другой ученик был так краток в ответе на домашнее задание, что ограничился двумя словами: «Ну, вот».

Хобби у Сергея Викторовича – это дача и кулинария. Так что, если хотите узнать какой-либо простой и вкусный рецепт из того, что растет на даче, теперь знаете к кому можно обратиться за советом.

Какие сейчас стали дети? Другие. Это ни хорошо, ни плохо. Стали более меркантильные, дружащие по интересам. Нравится в них - целеустремленность, дети стали добрее, но расстраивает в некоторых – отсутствие интереса, безразличие.

Совет для гимназистов от учителя - «Не откладывать дела на завтра. Учиться. Бесплезных знаний не бывает!»

Ну а сами ученики говорят, что на уроках у Сергея Викторовича всегда интересно!

Богданова М., Пахомова С.

Наши новости.

- ❖ Открыта регистрация для участия во Всероссийском конкурсе юных читателей «Живая классика» на официальном сайте конкурса <https://youngreaders.ru>

Напоминаем, что в конкурсе могут принимать участие учащиеся 5-11 классов не старше 17 лет на момент проведения отборочных туров финала конкурса (май 2018). В ходе конкурсных состязаний участник декламирует по памяти отрывок из любого прозаического произведения, которое не входит в школьную программу по литературе.

- ❖ с 12.10.2017 по 22.12.2017 проводится городской фестиваль буктрейлеров «Чтение вдохновляет!». Буктрейлер (англ. booktrailer) — это короткий видеоролик, рассказывающий в произвольной художественной форме о какой-либо книге. Цель таких роликов – реклама книг и пропаганда чтения, привлечение внимания к книгам при помощи визуальных средств, характерных для трейлеров к кинофильмам. Продолжительность буктрейлера составляет не более 3 минут. Такие ролики снимают как к современным книгам, так и к книгам, ставшим литературной классикой.

Принять участие в Фестивале могут обучающиеся 3–11-х классов общеобразовательных организаций г. Курчатова. К участию в Фестивале допускаются авторские работы или работы коллективов авторов. Возможно выполнение работ совместно с родителями.

Номинации фестиваля:

- «Есть по соседству библиотека!» • «Любимая книга моей семьи!» «Прочитай. И Вам советую!» «Один день из жизни школьного педагога–библиотекаря»

(По всем вопросам по поводу участия в фестивале, обращайтесь в библиотеку гимназии)





Страничка школьной библиотеки

В октябре в Курчатове проводится городской Месячник школьных библиотек. Библиотека гимназии предлагает вашему вниманию подборку материалов, касающихся книги и чтения.

Книги-юбилеи 2018 года

... Сатирическому роману «Гаргантюа и Пантагрюэль», написанному на рубеже Позднего Средневековья и Нового времени Франсуа Рабле исполняется 485 лет. Состоящее из пяти книг произведение в гротескной форме повествует о человеческих пороках: чревоугодии, стяжательстве, лжи, жадности, прелюбодеянии.

Первая часть драмы «Фауст», принадлежащая перу И.В. Гёте, была написана 210 лет назад. Главный труд великого драматурга считается вершиной немецкой поэзии и представляет собой один из вариантов художественного описания популярной во времена автора легенды о докторе Фаусте.

Поэма «Полтава» отмечает в 2018 году свой 190 день рождения. Произведение повествует об одноименной битве. В своей работе над поэмой А.С. Пушкин обращался к историческим источникам и наполнял ее поэтикой молдавского устного народного творчества.

180 лет исполняется литературной версии сказки «Стойкий оловянный солдатик», принадлежащей перу Т.Х. Андерсена.

Трагическая история любви маленького одноногого солдата к фарфоровой куколке-балерине приобрела популярность во всех европейских странах...

Рассказ «Золотой жук», был написан Эдгаром По 175 лет назад определяется критиками как ранняя жанровая форма детектива. В ней повествуется о целой серии приключений, которые происходят с главным героем на пути поиска сокровищ, сокрытых за хитроумным шифром...

170 лет исполняется роману Ф.М. Достоевского «Белые ночи». Произведение относится к жанру сентиментальных романов и повествует о трагической судьбе мечтателя, сталкивающегося с жестокостью и несправедливостью общества.

Сказке «Аленький цветочек» С.П. Аксакова исполняется 160 лет. Рассказ представляет собой русскую национальную вариацию легенды о Красавице и Чудовище, встречающейся в устном народном творчестве большинства европейских стран и даже в некоторых восточных странах. Сюжетная линия истории была записана автором со слов его ключницы Пелагеи.

Повесть о социальном неравенстве и любви «Ася» И.С. Тургенева была опубликована 160 лет назад. В произведении повествуется о любви молодого светского мужчины и юной деревенской девушки.

Книга-юбилей 2018 года – роман «Идиот» Ф.М. Достоевского. Ему исполняется 150 лет. В 2002 году книга была включена в список 100 лучших, по версии Норвежского книжного клуба. Любимое произведение самого Ф.М. Достоевского, и, по мнению М.М. Бахтина, наиболее четко выражает мировоззрение писателя в 60-е гг. столетия...

140 лет «Пятнадцатилетнему капитану» Жюль Верна. Остро приключенческий роман повествует о превратностях судьбы, с которыми сталкиваются пассажиры китобойной шхуны-брига «Пилигрим».



Экологическая страничка.

Вы когда-нибудь задумывались о том, как и из чего, произведена ваша бумага? Она производится из древесного волокна или из волокна вторичной переработки. Сохранение лесов становится важным вопросом, главным образом, по причинам:

- Леса предоставляют огромное количество ресурсов, незаменимых для экологического, экономического и социального равновесия на планете.
- Леса находятся в опасности из-за современной деятельности человека.

Какое влияние бумажной промышленности на экологию? Как и любой другой продукт, бумага оказывает множественное воздействие на окружающую среду в процессе своего жизненного цикла (получение сырья, производство, обработка, распространение, использование и утилизация отходов).



Историческая справка

Изготовление бумаги обычно связывают с именем китайца Цай Луня и относят к 105 году нашей эры. Он обобщил и усовершенствовал уже известный в Китае способ изготовления бумаги и впервые открыл основной технологический принцип производства бумаги.

Вызывают беспокойство следующие факторы:

- 42% ныне заготавливаемой древесины расходуется на производство бумаги.
- Выбросы парниковых газов, связанные с производством бумаги, втрое превышают выбросы от всех авиаперевозок.
- За последние 300 лет уничтожено 66-68% лесной площади планеты, и лесистость сократилась до 30%.

17

Примерно столько деревьев сохраняет от вырубki каждая тонна макулатуры. 17 деревьев в год поглощают больше 100 кг углекислого газа. Если сравнивать с другими единицами измерения, то одна тонна макулатуры экономит 4000 киловатт электроэнергии и 7000 галлонов воды (это более 30 тысяч литров).

71,7%

Таким был объем вторичной переработки

Фотоотчет о книжной выставке в библиотеке гимназии: «Сокровища родной природы»





Путешествия и экскурсии.

Богданова Мария этим летом ездила в Белоруссию и увидела там столько всего интересного! Побывала в **Беловежской пуще** и там же, в **музее природы, музее народного быта и старых технологий**, а ещё, в **зоопарке**, протяжённость которого составляет 2 км. Увидела **Дуб-патриарх**, возрастом около 600 лет. Высота лесного гиганта - 31 м, диаметр ствола достигает 2 м. Посетила Мария и **Мирский замок** - оборонительное укрепление и резиденция в городском посёлке Мир Кореличского района Гродненской обл. Памятник архитектуры, внесённый в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. Замок имеет стены толщиной 2 м в верхней части и 3 м в нижней, 4 башни, соединённые стенами, длина которых составляет по 75 м. По мнению исследователей, ранее на его месте была расположена феодальная усадьба. В разные времена замком владели Ильиничи, Радзивиллы, Витгенштейны, Святополк-Мирские, после чего замок стал гос. собственностью. Мария узнала, что недалеко в г. **Несвиже** (белор. Нясвіж) расположенном в 30 км от Мирского замка есть ещё один замок, принадлежащий ранее Радзивиллам и тоже, внесённый в в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. За короткий исторический срок (1584-1616) при участии белорусских и итальянских мастеров, с учётом последних достижений фортификационного искусства были построены город и замок, опоясанные рвом и валом. У въездов в город были построены каменные ворота с мощнейшими башнями. На этом путешествие Марии по Белоруссии не закончилось. Кстати, в следующем номере нашей газеты приглашаем посмотреть что ещё интересного встретилось нашему корреспонденту в этой поездке.



Музей народного быта и старых технологий



В тюрьме Мирского замка



Кладовая замка



Нясвиж

Благодарим за предоставленные рисунки -



Дементьеву А.



Панкову О.



Плотникову Д.

Сделано на сайте
VipTALISMAN.com



Плотникову Д.



Дементьеву А.

Коллектив редакции:

Басенцян А., Богданова М., Быковская М.,
Дементьева А., Ефремова Я. Заикина А.,
Комаров Н., Короленко В., Нелина Ю.,
Олефиренко М., Пахомова С., Призова А.,
Поварова Е., Шубина В., Некрасова Ю.М.